
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
 Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού
 Τον κ. Υπουργό Τουρισμού
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Ένταξη του “Μονοπατιού του Ασκληπιού” Τρικάλων στη λίστα των
Μνημείων Φυσικής Κληρονομιάς της UNESCO»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Στο Γοργογύρι Τρικάλων, μέσα στα δάση, ρέει ο Κεφαλοπόταμος με τα ορμητικά και
καθαρά νερά του να κατεβαίνουν από τις κορυφές του Κόζιακα, να περνούν έξω από τα
χωριά Γοργογύρι και Ξυλοπάροικο και στη συνέχεια να φτάνουν στα Τρίκαλα,
καταλήγοντας στο τέλος της διαδρομής τους στον Πηνειό. Στην περιοχή αυτή βρίσκεται
ένα μυστηριώδες δάσος, το «Μονοπάτι του Ασκληπιού» με δέντρα χορευτές και με τους
κορμούς του να είναι παραμορφωμένοι. Σύμφωνα με την παράδοση, ο Ασκληπιός
συχνά ανηφόριζε προς τις πλαγιές του ξακουστού βουνού Κόζιακα (Κερκέτιο όρος
1.901 μ. υψόμετρο) - τμήμα της νότιας Πίνδου που εκτείνεται από την Καλαμπάκα έως
την Πύλη Τρικάλων - προκειμένου να μαζέψει αρωματικά και φαρμακευτικά βότανα για
την παρασκευή φαρμάκων για την ίαση των ασθενών του. Το «Μονοπάτι του
Ασκληπιού» εξελίσσεται, με την πάροδο του καιρού, σε προορισμό για όσους και όσες
επιζητούν χαλάρωση και ηρεμία, μέσα σε ένα μοναδικό φυσικό περιβάλλον. Παρόμοια
δέντρα με παρόμοια χαρακτηριστικά (στρεβλωμένους κορμούς) συναντάμε τόσο στη
Λιθουανία όσο και στην Πολωνία σε δάση που έλαβαν την ονομασία “το δάσος που
χορεύει”, τα όποια ανακηρύχθηκαν ως τμήματα ευρύτερου Μνημείου Παγκόσμιας
Κληρονομιάς της UNESCO το 2000, λόγω των ιδιαίτερων φυσικών τοπίων τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε,  δια των ενεργειών σας,  όπως προάγετε και αναδείξετε περαιτέρω την
μοναδικότητα του «Μονοπατιού του Ασκληπιού» και του ευρύτερου εκπάγλου ομορφιάς
οικοσυστήματος στην αναφερόμενη περιοχή, ούτως ώστε να αναδειχθεί και να καταστεί
σε έναν από τους σημαντικότερους πόλους έλξης επισκεπτών - περιηγητών, ως φυσικό
μνημείο της χώρας μας, λόγω και των θρύλων που το συνοδεύουν;

2. Διατίθεστε να διερευνήσετε το ενδεχόμενο,  και εφόσον πληρούνται τα κριτήρια,  να
συνεργήσουν τα εμπλεκόμενα συναρμόδια Υπουργεία, ώστε να ενταχθεί στη λίστα των
Μνημείων Φυσικής Κληρονομιάς της UNESCO το «Μονοπάτι του Ασκληπιού»;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3602

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/2/2022




